
 
 

PratiquesSociales@wanadoo.fr – www.pratiques-sociales.org  

 

COMPTE RENDU DU CONSEIL D’ADMINISTRATION 

SAMEDI 14 ET DIMANCHE 15 NOVEMBRE 2009 

13 RUE EMILE RASPAIL – ARCUEIL 

 

PRÉSENTS : Bureau : Saül KARSZ, Joël POULIQUEN, Claudine HOURCADET ; Administrateurs : Gilles ALLIERES, 
Jean-Michel COURTOIS, Ekaterina DESPINIADOU, Bertrand MARTINELLI  
Invitée : Brigitte COURTOIS 
 

 

SAMEDI 14 : 9h30 - 12h30  

 

 

1. Les JOURNEES D’ETUDE 2009 

 Point qualitatif et quantitatif des inscriptions : Il y a 70 inscrits ; 2 personnes se sont désistées et 

elles ne seront pas remplacées. Toutes les chambres sauf une ont été louées. Le dossier de 

présentation de la formation a été également envoyé aux intervenants. Nous évoquons la question 

de la rémunération des intervenants qui se verront proposer 300 €, ce qui légitime la demande qui 

leur a été faite de nous transmettre une trace écrite de leurs interventions. Au niveau qualitatif, la 

répartition entre branches professionnelles se présente bien et nous pourrons nous appuyer sur cela 

pour la constitution des ateliers. La couverture de l’événement sera faite pour les ASH par la 

journaliste Caroline Helfter.  

 Gestion de la facturation et paiement des intervenants : La remise des textes signera le déblocage 

des paiements. Cela se fera soit sous forme d’honoraires, soit sous forme de contrat. Il est proposé 

de faire rapidement une convention pour les intervenants pour fixer un cadre qui pourra servir de 

référence (plafond de rémunération). 

 Accueil au FIAP (biscuits pour compléter le café + comité d’accueil), nous apporterons des 

biscuits… puis nous recueillerons les noms des participants à l’entrée de la salle. 

 Gestion des tickets-déjeuner et des feuilles d’émargement : cela se fera à l’entrée et en fin de 

matinée.  

 Enregistrement des interventions : nous utiliserons le matériel apporté par Bertrand Martinelli et 

celui de PRATIQUES SOCIALES ; Claude Bianchi s’occupera des enregistrements avec Bertrand en 

appui. Gilles Allières fera une sélection de photographies pour le site. 

 Exploitation des données : Gilles Allières sera chargé de rassembler les textes des intervenants. 

Seule l’intervention de Saül Karsz sera transcrite ; celui-ci transmettra à Bertrand Martinelli les 

données d’une personne qui pourrait faire ce travail. 

 Constitution des ateliers : à reprendre dimanche matin 

 Liste d’attente : Il y a 43 personnes en liste d’attente, ce qui montre l’intérêt du thème et l’impact 

des ateliers. Cela pose la question de remettre sur place une ou des Journées supplémentaires sur 

ce sujet. Dans un premier temps, nous décidons de voir comment cela se passe avec les 

intervenants et si nous pouvons recueillir leur adhésion pour une seconde participation. Nous 

retenons les 31 mars et 1, 2 avril 2010, juste avant la réunion du CA du 3 avril. 

 

2. Les JE 10 
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 Thématique et intitulé : « Comment éduquer, accompagner et soigner aujourd’hui ? ». Saül Karsz 

propose un texte de présentation. Suite à divers échanges, un texte de base est finalisé et sera 

remis aux participants des JE 2009, après prise en compte des modifications par Saül Karsz. 

 Dates : du 15 au 17 novembre 2010.  

 Intervenants pressentis et à contacter : 

- Gérard Filloche : ancien inspecteur du travail. 

- Franck Chaumon, psychiatre, psychanalyste. 

- Philippe Mérieux, enseignant-chercheur  

- Reynald Brisé, psychosociologue 

- Gabriel Cohn-Bendit. 

- Laurent Puech, Association Nationale d’Assistants de service Social 

- Daniel Le Scornet, Mouvement Mutualiste 

- Guillaume Leblanc, philosophe 

- Laurence Bellond 

- Jean-Michel Courtois va réfléchir pour un sociologue. 

Jean-Michel Courtois, Ekaterina Despiniadou et Saül Karsz sont chargés de prendre contact avec 

ces personnes. 

 Réservation FIAP (pré réservation par Claudine Hourcadet)  

 Organisation : est mise en question la poursuite des Ateliers Régionaux. Saül Karsz pense que leur 

organisation est une bonne chose, à la condition qu’il y ait un ou des porteurs dans chaque région. 

En outre, tous les ateliers ne correspondaient pas à la forme privilégiée. La décision d’organiser ou 

pas des ateliers sera prise en janvier en réunion du CA. 

 

 

3. Il était une fois l’Amérique …  

 Saül Karsz est parti un mois en Amérique Latine (Argentine et Chili) et sur un plan subjectif cela 

fut important pour lui. C’est pour lui les retrouvailles avec une partie de ses origines. C’est aussi 

la confirmation que ce qu’il porte en termes d’orientations trouve une écoute et un intérêt. La 

thématique principale de ses interventions était « l’idéologie et l’inconscient fond nœud ». Le 

public était en grande partie constitué de travailleurs sociaux formés dans les universités, de 

psychologues, juristes, enseignants-chercheurs. Le terrain avait été bien préparé par les partenaires 

sur place et cela a permis à Saül Karsz d’optimiser ce voyage en toute quiétude. La question de la 

clinique transdisciplinaire a été mise au centre des sollicitations qui lui ont été faites et cela 

l’engage à préparer un nouveau voyage en 2010.  

 

 

SAMEDI 14 : 13h30 - 17h 

 

4. Comptabilité : 

La présence de la comptable et du trésorier, avec Jean-Michel Courtois en soutien, permet d’avancer dans 

la clarification de la comptabilité de l’Association. Il est décidé que, lors de l’AG en janvier, les comptes 

2009 seront proposés à la consultation sans le contrôle de l’expert comptable. 

Jusqu’à la fin juin, la comptabilité est claire ; pour les mois suivants, il manque quelques relevés de la 

banque, ce qui ne permet pas d’établir les comptes. Jean-Michel Courtois a distribué les comptes au 30 

juin 2009. Les difficultés rencontrées par le service comptabilité ont été les suivantes : 

- Fonctionnement sur deux comptes bancaires. Il ne devrait rester qu’un seul compte, celui 

de la Banque Populaire, le compte BNP étant en passe d’être clôturé. 

- Pour faire le pointage des recettes et dépenses, il manque des pièces comptables (factures, 

notes de frais …) et des informations nécessaires à la compréhension des comptes. 



- Toutes les factures doivent parvenir à la comptabilité, c’est à dire chez Brigitte Courtois, 

pour être ensuite transmises au trésorier. (voir schéma ci-dessous) 

- L’adresse du siège doit être changée de toute urgence (Arcueil au lieu de Cachan). 

 
 

 

 

 

 

 

 

5. Assemblée Générale du 30 janvier 2010 

 Thème de l’AG : lancement du RÉSEAU PRATIQUES SOCIALES.  

 Objectifs : créer un réseau souple sur une durée d’une année ou deux, pour constituer un carnet 

d’adresses en collectivisant les contacts de tous les membres, et entre autres ceux de Saül Karsz ; 

favoriser des échanges sur les possibilités en termes de partenariats. Concrètement, le partenariat 

pourra se traduire par des contributions au Pas de Côté, des prises de position communes. Il s’agit 

donc de se mettre d’accord sur des orientations intéressées.  

 Stratégies, objectifs, organisation :  

 contacts / invitations / partenariats : recenser les contacts de chacun pour constituer un carnet 

d’adresses. 

 Un courrier d’invitation générique va être formalisé et il comportera les noms des 

correspondants régionaux. Saül Karsz s’occupe de faire le projet de courrier. 

 Rapport d’orientation et bilan d’activité : c’est Saül Karsz qui fait le premier, le rapport d’activité 

sera proposé par Claudine Hourcadet aux administrateurs,  Joël Pouliquen et Ekatérina 

Despiniadou s’occuperont de brocher les documents. 

 Bilan financier : il sera établi par le trésorier, à partir de la comptabilité présentée par Brigitte 

Courtois selon les possibilités de fournir un bilan fiable, mais sans l’avoir présenté à l’expert 

comptable. Jean-Michel Courtois va solliciter un nouvel expert comptable.  

 Programme :  

1. Samedi 30 janvier : Assemblée Générale  au 4 rue de l’Arsenal, Cité St Martin, Métro 

Bastille, 4
ième

 étage 

1. 10h30 à 13h00 Echanges avec les partenaires pour la constitution du Réseau 

(invitation de Serge Portelli à l’étude) 

2. 15h00 à 18h00 Assemblée Générale  

Outil de communication (via internet) 



2. Dimanche 31 : CA: 

1. Bilan JE 2009 et préparation de la deuxième session 

2. Thématique des JE 2010. 

 

6. Le Pas de Côté 

 Aspects techniques : collaboration avec Thierry, mise en page, distribution. Il y a un problème de 

réception du PDC, peut-être dû à la forme de la maquette. Jean-Michel Courtois va regarder ce qui 

se passe et faire des essais en envoyant l’épreuve du Pas de Côté 8 aux administrateurs/trices. Il 

est difficile de suivre le rythme d’une parution mensuelle ; il est donc décidé de passer à une 

périodicité bimensuelle. Nous allons aussi faire des échanges concrets  avec d’autres revues et il 

est redit que les membres du CA doivent s’investir davantage dans le travail d’écriture. 

 Fin novembre le numéro 8 sera envoyé. Il comportera un article sur les JE 09. 

 Fin décembre le numéro 9 sera envoyé. 

 

 

7. Site PRATIQUES SOCIALES 

 Bertrand Martinelli fait un rapide historique : suite au CA de septembre, il a été produit un plan du 

site et une proposition de base par Jérôme Karsz. Maintenant, la question qui se pose c’est 

comment alimenter le site rubrique par rubrique ; le site devrait être mis en place dès le 15 

décembre 2009.  

 Chacune et chacun doit y apporter ses commentaires. 

 

 

DIMANCHE 15 : 9h - 13h 

 

8. Préparation des animateurs-discutants pour les Journées d’études 2009. 

 Formation sur le thème (Saül Karsz) 

 Gestion des ateliers 

 Préparation des dossiers à remettre aux participants 

 

 


